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Grad Zagreb nakon 
smrti gradonačelnika 
Milana Bandića vodi 
dr. sc. Jelena Pavičić 
Vukičević                  #

Radovi na brojnim 
lokacijama – zado-
voljstvo investicijama 
proizašlim iz inicijati-
va Zagrepčana          #

Aktivnosti na ure-
đenju školskih i vrtić-
kih objekata – poseb-
na pozornost na sta-
tičkim ojačanjima   #

Dan izbora 16. svib-
nja 2021., održana po-
sljednja sjednica Grad-
ske skupštine GZ-a u 
ovom sazivu               #

Foto: Siniša Kosić
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IZ SADRŽAJA

2 UVODNIK #ZAGREB

Drage sugrađanke i sugrađani,

neočekivanim događajima koji su nas zatekli u 
protekloj godini pridružila se i iznenadna smrt 
gradonačelnika Milana Bandića. „Puniti“ stra-
nice gradskoga glasila, a pritom ni na jednom 
događanju, ni na jednoj lokaciji ili obilasku ne 
sresti se s osobom koja je cijeli gradonačelnič-
ki mandat, punih 20 godina, bila sveprisutna – 
moram priznati da priziva sjećanja na trenutke 
u njegovoj prisutnosti. Početak ožujka obilježili 
su brojni upiti, zabrinutost, pa čak i strahovi… 
Zato ne čudi što je s odobravanjem i olakšanjem 
dočekana objava da će dotadašnja dogradona-
čelnica Jelena Pavičić Vukičević biti obnašatelji-
ca dužnosti gradonačelnika do izbora u svibnju. 
Još je snažnije odjeknula njezina prva poruka o 
sigurnosti za sve – zadržavanje stečenih socijal-
nih prava, sigurna radna mjesta, funkcioniranje 
gradske uprave, normalan rad gradskih službi. 
Da Zagreb ima perspektivu, mogli smo se uvje-
riti proteklih dana obilazeći brojna gradilišta no-
vih škola, ali i onih koje se obnavljaju i statički 
ojačavaju. Grade se i novi vrtići, a zagrebački 
javni prijevoznik nabavlja nove autobuse na vo-
dik. Radi se i na brojnim projektima za bolju kva-
litetu zraka i života, primjerice Sesvete dobivaju 
prvi terapijski vrt u ovom dijelu Europe. 
Gradska je skupština održala maratonsku trod-
nevnu sjednicu, a prije raspuštanja bile su izgla-
sane sve bitne odluke za funkcioniranje grada. 
Istodobno se uređuju pothodnici, mostovi i 
mnoga druga mjesta kako bi naš grad i dalje 
bio najugodnije mjesto za život. Pripreme za 
gradnju bazena u Dubravi, uređen terminal Čr-
nomerec, obilazak gradilišta u gradskim četvrti-
ma Trnje i Sesvete, samo su neka od događanja 
u proteklim tjednima koje su novinari obišli s 
obnašateljicom dužnosti gradonačelnika i „pre-
gledali“ investicije koje su proizašle iz inicijativa 
Zagrepčana. 
Iza nas je i mjesec prisjećanja na razorni prošlo-
godišnji potres, mjesec brojnih nagrada za za-
grebački turizam… Kada i gdje nas očekuje ovo-
godišnji Floraart, što sve morate znati tijekom 
dolaska na Medvednicu, što se događa s razvr-
stavanjem otpada i još mnoštvo zanimljivih vije-
sti pročitajte na stranicama koje su pred vama.

Tamara Čubretović, 
glavna urednica

#ZAGREB
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Foto: Siniša Kosić

SIGURNOST ZA SVE
Nakon iznenadne smrti gradona-

čelnika Milana Bandića njegova 
dotadašnja zamjenica dr. sc. Jelena 
Pavičić Vukičević preuzela je odgo-
vornost obnašanja dužnosti grado-
načelnika do ovogodišnjih svibanj-
skih izbora.
– Prije svega, dragi moji sugrađa-
ni, želim vam poručiti da možete i 
nadalje računati 
na svu sigurnost, 
bilo da ona pro-
izlazi iz socijalnih 
mjera, područja 
odgoja, obrazo-
vanja ili pak re-
dovitosti komu-
nalnih usluga. – poručila je odmah 
nakon preuzimanja dužnosti. 
Potom je u idućim danima obišla 
gradske tvrtke i s jedne strane rekla 
zaposlenicima da ne moraju strepi-
ti za svoja radna mjesta, a s druge 
strane poručila svim Zagrepčanima 
da će gradska uprava biti istinski 
servis građana. 
– Poručila bih svima onima koji mi-
sle da im funkcija dopušta nepri-
mjereno ponašanje kojim mobingi-
raju zaposlene te se na bilo koji dru-
gi način nedolično ponašaju prema 

svojim kolegicama da sami odu jer 
bi im to bilo bolje, da si ne dopuste 
da ih smjenjujemo – a smijenit ćemo 
ih! – riječi su obnašateljice dužnosti 
gradonačelnika uoči smjene ravna-
telja Javne ustanove Maksimir pro-
tiv kojeg se vodi kazneni postupak 
zbog zlostavljanja na radu i prijetnji, 
što je učinjeno na sjednici Grad-

ske skupštine 22. 
ožujka. Prije toga 
susrela se i sa za-
poslenicima JU 
Maksimir i ispri-
čala im se uime 
Grada za sve što 
su pretrpjeli od 

ravnatelja Luke Čuljka.
Uz redovite susrete s novinarima 
i poslove u Uredu gradonačelnika 
ožujak je obilježila njezina preoku-
piranost obnovom grada, izgrad-
njom novih škola i predškolskih 
objekata, ali i vrlo zvučan potez – 
davanje naloga za rušenjem istoč-
ne maksimirske tribine kao prvog 
koraka prema novom stadionu. 
Naime, upravo je taj dio stadiona 
najviše stradao tijekom prošlogo-
dišnjeg potresa i postao je prijetnja 
sigurnosti. #ZAGREB

Dr. sc. Jelena Pavičić Vukičević

Foto: Siniša Kosić

Zadržavanje socijalnih 
prava, redovite komunalne 

usluge, sigurna radna 
mjesta…
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Zbog povećane stanogradnje 
u naselju Jaruščica, ali i zbog 

povećanog broja školske djece na 
red za izgradnju nove škole došlo 
je i naselje Blato u Novom Zagre-
bu-zapad. Na adresi Karlovačka 
ulica 65 gradi se novi područni 
objekt OŠ Savski Gaj, gdje će se 
nastava odvijati u jednoj smjeni i 
biti organiziran dnevni boravak. Uz 
školu će se urediti i igrališta, od ko-
jih će jedno biti javno, kao i parki-
ralište. Završetak gradnje planiran 
je za prosinac ove godine.
- Lijepo je vidjeti da jedno staro po-

vijesno zagrebačko naselje dobiva 
ustanovu visokog odgojno-obra-
zovnog standarda. Dok se u nekim 
dijelovima Hrvatske razredi i škole 
gase, u Zagrebu se djeca rađaju i 
mi to radimo upravo za njih. Imamo 
perspektivu i na nju smo iznimno 
ponosni. – među ostalim rekla je ti-
jekom polagana kamena temeljca 
obnašateljica dužnosti gradona-
čelnika Jelena Pavičić Vukičević. 
Tada je i najavila gradnju još jedne 
škole u ovoj gradskoj četvrti, i to u 
naselju Lanište krajem 2021. 
Od posljedica zagrebačkog potre-

sa stradala je i zgrada gornjograd-
ske Gimnazije Tituša Brezovačkog. 
Riječ je o zgradi staroj više od 400 
godina, a upravo su započeli rado-
vi na II. fazi obnove i rekonstrukcije. 
Gimnazija je preživjela mnogo toga, 
tako i potres iz 1880., nakon čega 
je detaljnije obnavljan njezin jugoi-
stočni dio. Zgrada je do danas sa-
čuvala svoju osnovnu tlocrtnu kon-
cepciju, oblikovne i konstruktivne 
karakteristike arhitekture 17. stoljeća 
pa se smatra iznimno važnom urba-
nističkom, kulturnom i obrazovnom 
građevinom. Sada će uslijediti rado-

vi na cjelovitoj obnovi škole, vrijedni 
oko 45 milijuna kuna, sukladno Za-
konu o obnovi te drugim zakonskim 
propisima. Tako će zgrada dobiti 
jako statičko ojačanje do razine tre-
ćeg stupnja, ali će se voditi briga i o 
zaštiti kulturne baštine. Uredit će se 
i interijer te opremiti učionice.
Počela je i druga faza obnove OŠ 
Miroslava Krleže, koja je teže ošte-
ćena u lanjskom potresu. Tada je 
dobila crvenu naljepnicu, a sada će 
se uz obnovu i sanaciju posebna 
pozornost posvetiti statičkom oja-
čanju objekta.  #ZAGREB

ZAGREB IMA PERSPEKTIVU

GRADE SE I 
OBNAVLJAJU ŠKOLE

Foto: Siniša Kosić

Gradi se novi područni objekt OŠ Savski Gaj, obnavlja se zgrada 
gornjogradske Gimnazije Tituša Brezovačkog i OŠ Miroslava Krleže
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Na lokaciji u Novom Zagrebu-istok, točnije uz Američ-
ku međunarodnu školu i novoizgrađenu Osnovnu 

školu Središće, izgrađen je još jedan gradski dječji vr-
tić. Bit će to područni objekt DV Zapruđe za smještaj 
deset odgojno-obrazovnih skupina, i to pet jasličkih 
i pet vrtićkih skupina, na površini od 2.135,57 m².  

– Demografska i populacijska politika, odgoj i obrazo-
vanje, izgradnja dječjih vrtića i škologradnja doista su 
prioriteti Grada Zagreba, a upravo je Središće najbolji 
dokaz tomu. – rekla je na otvorenju obnašateljica duž-
nosti gradonačelnika Jelena Pavičić Vukičević, ističući 
da je u protekle dvije godine upravo u Središću otvoren 
kompletan centar izvrsnosti i odgojno-obrazovni kompleks u 
pravom smislu te riječi.

S pogonom na vodik čak 20 
autobusa javnog gradskog 

prijevoza ZET-a za dvije do tri 
godine trebalo bi prometovati za-
grebačkim ulicama. Grad Zagreb 
nedavno je pokrenuo proces sve-
obuhvatne revizije i usklađenja 
svih energetskih i klimatskih po-
litika Grada s nadolazećim europ-
skim klimatskim zakonom.
Osim autobusa na vodik bez štet-
nih emisija, u ZET-ovu pogonu u 
Podsusedu gradit će se i punio-
nica na vodik. Sporazumi o su-
radnji Grada Zagreba i INA-e te 
ZET-a na uvođenju novih tehno-
logija za čista energetski učinko-
vita vozila potpisali su zamjenica 
gradonačelnika koja obnaša duž-
nost gradonačelnika Zagreba Je-
lena Pavičić Vukičević te članovi 
uprave INA-e Niko Dalić i Darko 
Markotić te predsjednica uprave 

ZET-a Ljuba Romčević-Žgela.
– Ovaj je projekt početak snažnog 
investicijskog i modernizacijskog 
ciklusa za ZET u kontekstu promi-
canja čistih i održivih tehnologija 
bez emisija, potpuno u skladu sa 

svim lokalnim i nacionalnim stra-
tegijama i odrednicama na temu. 
– kazala je dr. sc. Jelena Pavičić 
Vukičević. 
Grad Zagreb prvi je i jedini grad 
u RH i okolici koji ide u sustavno 
planiranje primjene vodika u jav-
nom prometu. 

– Počeli smo s radom u lipnju 
prošle godine i očekujemo uspje-
šan završetak ovog djela procesa, 
same analize postojećeg stanja i 
pripreme za uvođenje vodikovih 
tehnologija do kraja lipnja ove 
godine, a pritom maksimalno ko-
risteći se svim budućim izvorima 
financiranja povezanim sa Zele-
nim planom za Europu, sredstvi-
ma Fondova EU i mehanizmima 
za oporavak i otpornost. – rekla 
je pročelnica Gradskog ureda za 
gospodarstvo, energetiku i zašti-
tu okoliša Mirka Jozić. 
ZET-ovu autobusnu flotu čini 441 
autobus, prosječne starosti 10,9 
godina, koji godišnje prijeđu oko 
29 milijuna kilometara. U proteklih 
se nekoliko godina vozni park jav-
nog gradskog prijevoznika mo-
dernizirao novim EURO VI i CNG 
autobusima. #ZAGREB

– Otvaranjem ovog vrtića 
konstatirano je kako je on 
upravo 230-ti gradski vr-
tićki objekt, što znači da ih 
je u Zagrebu danas 44 više 
u odnosu nego prije 20 
godina. Sada je povećana 
dostupnost i pristupačnost 
predškolskog odgoja i obra-
zovanja djeci i roditeljima s 
područja Novog Zagreba te 
je unaprijeđen nadstandard 
u sustavu predškolskog od-
goja i obrazovanja. – dodala 
je dr. sc. Jelena Pavičić Vuki-

čević. Vrijednost investicije bez PDV-a 
iznosi 38.447.975,00 kuna.

Otvaranjem ovog objekta zaposleno 
je i 27 novih djelatnika, a ravna-

teljica DV Daniela Filković 
istaknula je kako će vr-

tić pohađati 200 djece u 
najmodernije opremlje-
nom multifunkcionalnom 
prostoru koji je ekološki 
održiv, i po njezinim rije-
čima, uz najbolji stručni 
odgojno-obrazovni ka-

dar. #ZAGREB

SREDIŠĆE

U CENTRU 
IZVRSNOSTI 

I NOVI VRTIĆ

ZAGREB – LIDER U PRIMJENI NOVIH TEHNOLOGIJA 

GRAD UVODI AUTOBUSE 
NA VODIK 

Nova, ekološki čista, 
učinkovita tehnologija u 

javnom prijevozu u skladu 
s klimatskim i energetskim 

politikama EU

Foto: Siniša Kosić

Foto: www. zagreb.hr
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U SESVETAMA
PRVI TERAPIJSKI VRT, 

U TRAVNOM NOVA 
STABLA

Ekologija – bolja kvaliteta 
zraka i života

			   U Sesvetama, na 
		   prostoru bivše tvornice mesne 
	  industrije Sljeme, uredit će se Terapijski 
   vrt za inkluziju osjetljivih skupina, prvi takve 
 vrste u našoj zemlji i ovom dijelu Europe. Bit će 
to mjesto od 5145 četvornih metara rezervirano za 
vrtlarenje i edukaciju sa senzoričkim vrtom i 
odmorištima, a cijeli je projekt sufinanciran sredstvima 
EU u sklopu projekta proGlerg.
– Govorimo li o Zagrebu kao gradu 21. stoljeća, govorimo o 
inkluzivnosti i dostupnosti njegovih sadržaja svima u zajednici, 
ponajprije osobama s invaliditetom, starijim osobama, ali i onima 
 kojima su ovakvi sadržaji dosad bili nedostupni. – istaknula je 
   zamjenica gradonačelnika Zagreba, koja obnaša dužnost 
        gradonačelnika dr. sc. Jelena Pavičić Vukičević.
              Takav će vrt pridonijeti jačanju motoričkih, senzoričkih, 
                     kognitivnih i socijalnih potencijala za skladan 
			     život i zdravlje njegovih korisnika. 

		     Akciju sadnje stabala pod 
	  nazivom „Zasadi drvo, ne budi panj!” 
    organizira istoimena udruga, a provodi se u 
  sklopu kolektivne sadnje stabala u Hrvatskoj od 
2019. godine. Ove je godine u Zagrebu, među ostalim, 
posađeno 30 stabala japanske trešnje u parku Travno. 
– Jedno stablo godišnje proizvede dovoljno kisika za jednu 
četveročlanu obitelj, a Grad Zagreb godišnje posadi više 
od 3000 sadnica, čime nastojimo pridonijeti kakvoći zraka, 
 očuvanju okoliša i kvaliteti života naših sugrađana. – istaknula je 
  Jelena Pavičić Vukičević.
    Dopredsjednica Udruge Ana Ruk istaknula je kako se kalendar 
     sadnje zbog velikog interesa građana produljio cijeli mjesec na 
	   lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini radi podizanja svijesti 
             građana o važnosti ekologije.
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Razgovor s predsjednikom Gradske skupštine

Mislavom Hermanom, dr. med.

Uoči posljednjeg zasjedanja Gradske skupštine u ovom 

sazivu, koju je obilježilo višednevno zasjedanje zbog 

brojnih tema dnevnog reda, razgovarali smo s novim 

predsjednikom zagrebačke Gradske skupštine, kojemu je 

ovo bila druga sjednica koju je vodio. 

Na ovome je mjestu početkom godine 

zamijenio Dragu Prgometa.

  TAJNA JE U 
KLIKU KOJI 

ODLUČUJE O 
LJUDSKIM 
ŽIVOTIMA 
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 AJNA JE U 
KLIKU KOJI 

ODLUČUJE O 
LJUDSKIM 
ŽIVOTIMA 

Razgovor s predsjednikom Gradske skupštine
Mislavom Hermanom, dr. med.

T

Dr. Mislav Herman, rođeni Zagrepčanin, želi unaprijediti život u metro-
poli, a politici se okrenuo zbog altruizma i karakteristika koje je „izbrusio“ 
u medicini – mogućnosti brzog donošenja odluka i rješavanja problema
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Zašto ugledni liječnik želi biti na čelnome 
mjestu gradskog parlamenta?

Rođeni sam Zagrepčanin, živim ovaj grad i naj-
ljepši me događaji vežu za njega, od rođenja, 
preko školskih i studentskih dana, zaposlenja i 
osnutka vlastite obitelji. Želja mi je bila unaprije-
diti život mojih sugrađana i pripomoći pri razvoju 
našeg grada. 
Smatram da je dob od 40 do 50 godina pravo 
vrijeme da svatko od nas učini nešto za svoju za-
jednicu. Kod mene je prvi ulazak u politiku bio 
na drugoj godini Medicinskog fakulteta. Od tada 
su moje dvije strasti medicina i politika. Za sada 
se uspijevam paralelno baviti objema. I dalje sam 
svako jutro u Klinici za ženske bolesti i porođaje, 
ali jedna ko tako i u ranim popodnevnim satima 
u Gradskoj skupštini Grada Zagreba. Funkciju 
predsjednika Gradske skupštine obnašam volon-
terski. Prema mojemu mišljenju, liječnici se politi-
ci okreću zbog dvije stvari. Prvo je altruizam i po-
treba da se pomogne društvenoj zajednici. Drugi 
je razlog usko povezan sa strukom, odnosno sa 
sposobnošću brzog donošenja odluka. Posao li-
ječnika podrazumijeva svakodnevno donošenje 
odluka, odnosno brzo rješavanje problema, što je 
karakteristika koja je jako poželjna u politici.  
Podsjetio bih vas kako je i predsjednica Europske 
komisije Ursula von der Leyen liječnica po struci, 
čak dijelimo i istu specijalizaciju, onu iz ginekolo-
gije i opstetricije. 

Lagao bih kada bih vam rekao kako nisam 
imao tremu. Kao dečku s Medveščaka, Grad-
ska skupština za mene nije samo predstav-
ničko tijelo, nego institucija. Mislim kako sam 

se u vođenju sjednica snašao poprilično brzo, 
što moram zahvaliti i kolegama zastupnicima 
koji su me prvih nekoliko točaka malo i po-
štedjeli. 

Kao što sam već nekoliko puta naglasio, rođeni sam 
Zagrepčanin i moja je vizija da ovaj grad ide napri-
jed, da se razvija i da se omogući pristojan i stabilan 
život svim njegovim građanima. Ovaj grad ima po-
tencijal i ljude koji su željni i voljni raditi na njegovu 
stalnom napretku. Građani nas gledaju, ocjenjuju i 
procjenjuju. Imamo odgovornost i kao političari i 
kao ljudi da svojim znanjem, stručnošću i odluka-
ma koje donosimo damo građanima Grada Zagre-
ba nove mogućnosti, ponudimo nove, moderne 
politike i odlučno odgovorimo svim izazovima koji 
su pred nas stavljeni. Pred nama je ne samo ob-
nova grada, već i njegova financijska konsolidacija 
koju će na svim razinama biti potrebno provesti. 
Uspješnu suradnju s Vladom Republike Hrvatske 

na dobrobit Grada Zagreba potrebno je nastaviti 
i intenzivirati kako bismo pokrenuli što više novih 
projekata kojima će naš Grad biti prepoznat i po-
zicioniran visoko na europskim, ali i svjetskim lje-
stvicama kvalitete, izvrsnosti i znanja. Građanima 
planiramo pružiti moderan, europski grad, grad koji 
će biti poželjna destinacija za turizam, život, rad, 
ali i za gospodarski razvoj i ulaganja. Pozivam sve 
zainteresirane dionike društvenoga i političkog ži-
vota, sve građanke i građane ovoga grada, da se 
aktivno uključe te svojim inicijativama, prijedlozima 
i potrebama potaknu dijalog kako bismo pitanja od 
interesa za sve rješavali zajedno. Što se tiče drugog 
dijela pitanja, vidjet ćemo što će donijeti izborni re-
zultati i što će odlučiti naši sugrađani

Kao novi predsjednik Gradske skupštine Grada 
Zagreba, definirao sam, bit ću uključiv, poticat ću 
dijalog i dobro upravljanje, uvažavati različitost mi-
šljenja i stavova te unatoč različitim političkim uvje-
renjima razmotriti svaki konstruktivni i dobar pri-
jedlog i s ove pozicije, u sklopu svojih nadležnosti, 
učiniti sve kako bismo donošenjem što kvalitetnijih 
odluka pridonijeli dobrobiti svih građana. Otvore-
nost, suradnja, uključivost, konstruktivnost i pogled 
naprijed samo su neke od odrednica koje će obi-
lježiti moje profesionalno i političko djelovanje i to 
je ono što kao svoj kapital unosim u rad i preuze-
tu funkciju predsjednika Gradske skupštine Grada 
Zagreba. Poticat ću i tražiti konstruktivna rješenja, 
suradnju vlasti i oporbe kada je god to moguće.  

Spreman sam odgovoriti na sve izazovne situa-
cije koje se stave pred mene. Slažem se kako se 
nalazimo u izrazito izazovnim vremenima, u vre-
menima kada nam zajedništvo, tolerancija i me-
đusobno poštovanje i uvažavanje treba više nego 
ikada prije. Razoran potres, COVID-19, poplave, 
nedaće koje ćemo godinama pamtiti, osjećati i 
živjeti s njima postale su dio naše svakodnevice. 
Pred sve nas postavljeni su novi, drukčiji izazovi, 
a posebice pred nas koji obnašamo važne funk-
cije i sudjelujemo u kreiranju i donošenju za život 
naših sugrađana bitnih odluka. Smatram kako 
unatoč predstojećim lokalnim izborima i izbornoj 
kampanji, u Gradskoj skupštini moramo udružiti 
snage, mudrost, znanje, svu stručnost i kompe-
tenciju te unatoč različitim političkim i svjetona-
zorskim stajalištima raditi za boljitak, prosperitet 
i podizanje kvalitete života naših sugrađana te 
donositi odluke kojima ćemo naš Zagreb učiniti 
još boljim i kvalitetnijim mjestom za život. Neću 
dopustiti upotrebu govornice u Gradskoj skup-
štini kao platforme za skupljanje jeftinih politič-
kih bodova i puku politizaciju problema koji tište 
naše sugrađane. 

Vezano za prvo pitanje, jeste li razgovarali 
sa svojim prethodnikom, zašto je on otišao 

s te funkcije? 

Profesor Prgomet vrlo je jasno izjavio kako je 
funkciju predsjednika Gradske skupštine napu-
stio zbog brojnih obveza na Medicinskom fakul-
tetu i Klinici za bolesti uha, nosa i grla i kirurgiju 
glave i vrata KBC-a Zagreb, čiji je predstojnik. 
Koristim se prilikom kako bih mu zahvalio prije 
svega na profesionalnome i odgovornom pristu-
pu ovoj važnoj funkciji vlasti koju je obnašao od 
18. travnja 2019. te nadasve potpori koju je svima 
nama gradskim zastupnicima, pa i meni, svesrd-
no i nesebično davao. 

Jeste li imali tremu tijekom prvih vođenja sjednica i jeste li se snašli
sa svim člancima Poslovnika?

Kakva je Vaša vizija razvitka Zagreba i vidite li se ponovno 
nakon izbora na ovome mjestu?

Što ste stavili u središte rada kao 
predsjednika Skupštine?

Preuzeli ste ovo mjesto u vrlo izazovnom 
trenutku – uoči izbora, a sada Vas je 

zatekla i situacija sa smrću gradonačelnika 
Milana Bandića. Jesu li pred Vama 
izazovi veći nego što ste zamišljali?
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Fotografije: Siniša Kosić

Prazno mjesto i crvena ruža – dirljivi podsjetnik 
na preminuloga gradonačelnika Milana Ban-

dića na posljednjoj sjednici Gradske skupštine u 
ovom sazivu koja je započela minutom šutnje.

Prihvaćen je Prijedlog zaključ-
ka o privremenoj obustavi 

zapošljavanja na neodređeno 
vrijeme izvan do sada utvrđenog 
Plana prijma u službu u gradska 
upravna tijela za 2021. te usvo-
jenih planova ustanova Grada 
Zagreba i trgovačkih društava u 
vlasništvu Grada Zagreba. 

Raspisani su izbori za člano-
ve vijeća gradskih četvrti 

i članove vijeća mjesnih od-
bora za 16. svibnja 2021. Dana 
8. travnja ove godine presta-
je mandat svim vijećnicima u 
gradskim četvrtima i mjesnim 
odborima.

Izglasano je donošenje Urbani-
stičkog plana uređenja groblja 

Stenjevec. Osnovni su razlozi za 
njegovo donošenje zahtjevi za 
proširenjem groblja i nužnost 
njegova ambijentalnog obliko-
vanja. 

Na sjednici uoči raspuštanja našlo se stotinjak 
točaka. Neke su od njih tijekom utvrđivanja 

dnevnog reda povučene s obrazloženjem da se ne 
žele donositi odluke koje bi mogle biti teret i ob-
veza nekom budućem sazivu.

Foto: Siniša Kosić

POSLJEDNJA SJEDNICA U 
OVOM SAZIVU  
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NOVA LICA 
ZAGREBAČKIH 
POTHODNIKA

Izgradnjom novih rampi – dizala – u zagrebačkim 
će se pothodnicima riješiti pitanje pristupa i kre-

tanja osoba s invaliditetom, slabo pokretnih osoba, 
umirovljenika, trudnica… Zapušteni pothodnici koje 
pješaci zaobilaze i neodgovarajuća infrastruktura 
podiznih platformi za koje je bio potreban ključ od-
laze u povijest. 
Naime, dovršena je rekonstrukcija prvih novoza-
grebačkih pothodnika ispod Av. Dubrovnik, a naš 
je fotoreporter zabilježio onaj koji spaja Središće sa 

Sopotom. Pothodnik je potpuno opremljen novom 
integriranom rasvjetom, novim podiznim oknima 
(dizalima), novim sustavom oborinske odvodnje, 
nadzornim kamerama, rekonstruirano je stepenište. 
Nedavno je završeno i kompletno uređenje pot-
hodnika Stenjevec koji ispod Aleje Bologne pove-
zuje gradske četvrti Stenjevec i Podsused – Vrapče.
U najavi je skorašnje uređenje još dvaju pothodnika 
ispod Avenije Dubrovnik – kraj Zagrebačkog vele-
sajma i onoga koji vodi iz smjera Kajzerice prema 
naselju Trnsko.
Bespovratna sredstva za obnovu povlače se iz eu-
ropskih fondova u visini od 65 milijuna kuna. To 
je projekt Grada za sufinanciranje iz Kohezijskog 
fonda, a u sklopu provedbe ITU mehanizma na po-

dručju Urbane aglomeracije Zagreb. Ovaj projekt 
ne završava u Novom Zagrebu, već je njime obu-
hvaćena izrada projektne dokumentacije za obno-
vu dodatnih devet pothodnika na lokacijama unu-
tar gradskih četvrti Podsused – Vrapče, Maksimir, 
Donja Dubrava, Sesvete, Peščenica – Žitnjak i Trnje.
Projekt Modernizacija pješačkih pothodnika pove-
zan je većom sigurnošću kretanja pješaka i upo-
trebe javnog gradskog prijevoza s obzirom na to 
da se pothodnici nalaze uz tramvajska i autobusna 
stajališta. Njihova modernizacija znači veću udob-
nost kretanja i pješaka i osoba kojima je za kre-
tanje potrebno dizalo, dok jednostavnija upotreba 
bicikala ujedno utječe i na održiv razvoj i zaštitu 
okoliša. #ZAGREB

OJAČANJE
SAVSKOG MOSTA

Zahtjevni radovi na uređenju pješačkog Sav-
skog mosta, smještenoga između Jadransko-

ga i Hendrixova, trebali bi završiti do kraja ožujka 
iduće godine. Među ostalim mijenjaju se pojedini 
čelični elementi, rade ojačanja, postavljaju novi 
ležajevi, saniraju nosivi stupovi, a postavit će se 
i nova armirano-betonska kolnička ploča, urediti 
pješačke staze, ograde, postaviti stupovi osvjetlje-
nja mosta. 
Iz gradske uprave poručuju da su brojne aktivnosti 
na brojnim gradilištima u gradu rezultat želje da 
Zagreb i dalje bude najugodnije mjesto za život.

UREĐUJE SE, DA BI ZAGREB I DALJE BIO 
NAJUGODNIJE MJESTO ZA ŽIVOT

Foto: Siniša Kosić

Foto: Siniša Kosić

Novouređeni pothodnik Središće – Sopot
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INVESTICIJE
PROIZAŠLE IZ 
INICIJATIVA 

ZAGREPČANA

ZEKANJE U
ZOOLOŠKOM

Prvo pozivnica – Manifestacija u ZOO vrtu za naj-
mlađe i njihove roditelje, „Festival proljeća u 

Divljem srcu grada“, koji povezuje buđenje prirode 
i životinjskog svijeta s uskrsnim običajima, trajat će 
od 20. ožujka do 11. travnja.
Zoološki vrt prigodno je ukrašen, a posjetitelji se su-
botama i nedjeljama mogu uključiti u obilaske vrta 
tijekom kojih će edukatori govoriti o ornitologiji te o 
mladuncima u životinjskom svijetu. Zagrebački obrt-
nici svoje će radove predstavljati na Zebrinu trgu, a 
na Uskrsni ponedjeljak tradicionalno će se održati 
događaj Zekanje.

PRIPREME ZA GRADNJU BAZENA U DUBRAVI

U tijeku su pripremni radovi za gradnju zatvorenog 
bazena s pratećim sadržajima na lokaciji u Dubra-

vi, raskrižje Aleje Blaža Jurišića i ulice Križnog puta. 
Bazen s pratećim sadržajem izgradit će se na kom-
pleksu od 5600 četvornih metara, a sve prema pro-
jektu nagrađenog rada Radionice Arhitekture d.o.o.
Između ostalog, stanovnici ovog dijela Zagreba, ali i 
svi drugi, moći će se koristiti sportsko-rekreacijskim 
bazenom dimenzija školjke 33 x 25 m, dubine 2,2 
metra te malim edukacijsko-rehabilitacijskim baze-
nom dimenzija 25 x 12,5 m i dubine do 1,35 metar. 
Uz gledalište za 250 gledatelja, ovdje će biti i café-
bar, sauna, dvorana za balet i koreografiju te tereta-
na. #ZAGREB

S lužbeno je otvoren novouređeni terminal Čr-
nomerec u što je uloženo oko osam milijuna 

kuna. Kao što smo u prethodnim brojevima pisali, 
obnovljene su pješačke i kolničke plohe, postav-
ljena nova rasvjeta, uređena stajališta, nadstreš-
nice i peroni, postavljeni podzemni spremnici, 
kontejneri s javnim toaletima, obavljeno je hor-
tikulturno uređenje, a postavljen je i tzv. železni 
Francek.
Obišla ga je 20. ožujka obnašateljica dužnosti gra-
donačelnika Jelena Pavičić Vukičević i komentira-
la kako je zasjao prepoznatljiv simbol ovog dijela 

Zagreba. Zahvalila je građanima na inicijativi za 
njegovim uređenjem, a potom se zaputila u grad-
sku četvrt Trnje, gdje je na lokacijama u ulici Kru-
ge obišla prostore uz tamošnji dom zdravlja, dječ-
ji vrtić i osnovnu školu. Razgledavajući tamošnje 
novo parkiralište uz Dom zdravlja Kruge, koje je 
napravljeno sredstvima iz malih komunalnih aktiv-
nosti, novu ogradu i igralište Dječjeg vrtića Iskrica 
te ogradu i evakuacijski put Osnovne škole Grigora 
Viteza, istaknula je kako posebno veseli realizacija 
onih investicija koje su upravo proizašle iz inicijativa 
stanovnika u svojim četvrtima. 

„GRADSKI PROZORI
U PRIRODU”

U Zoološkom vrtu ima mnogo novosti, u tijeku je i 
II. faza uređenja i modernizacije naziva „Gradski 

prozori u prirodu“ u sklopu koje, među ostalim, novu 
nastambu dobiva smeđi medo. 
Nastamba će se uređivati u nekoliko faza s nagla-
skom na kvalitetniji život domaćeg smeđeg medvje-
da. Zasadit će se nova stabla, vodene će površine 
djelovati prirodno, a zemljani će im dijelovi omogu-
ćiti penjanje i druge prirodne aktivnosti. Posjetitelji-
ma će se pružiti drukčija perspektiva za gledanje, a 
najmlađi će dobiti uređen edukativni prostor poput 
medvjeđeg brloga.
U sklopu modernizacije u novouređenom interpreta-
cijskom centru održavat će se razni programi o hr-
vatskoj fauni i zaštićenim područjima Hrvatske, ali i 
interaktivna izložba „Mikrosvijet maksimirske šume“ 
kao stalni interaktivni postav u kojem će se djeca i 
odrasli upoznati s najmanjim stanovnicima maksi-
mirske šume. 
Provedba projekta počela je 1. listopada 2018., a 
planirani završetak očekuje se krajem ove godine. 
Ukupna vrijednost zahvata iznosi približno 35 mili-
juna kuna i sufinancirat će se sredstvima EU. Nositelj 
projekta je Grad Zagreb pa je obnašateljica dužnosti 
gradonačelnika Jelena Pavičić Vukičević sa surad-
nicima obišla ovo zanimljivo gradilište i uvjerila se 
osobno u stanje radova. #ZAGREB

Foto: www.zagreb.hr
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ZAKLADA KAO TRAJAN SPOMEN 
NA ANAMARIJU CAREVIĆ

I domovi će se obnoviti, i strahovi nestati i grad dobiti 
novo lice, ali Anamarija Carević, jedina žrtva zagre-

bačkog potresa, nikada više neće biti fizički u svojoj 
omiljenoj župi uz svoje prijatelje. Ali svi oni, i Anamariji-
ni roditelji, pronašli su način kako da ona zauvijek ovdje 
ostane među nama – osnovana je Zaklada za gradnju 
Pastoralnog centra Župe Presvetog Srca Isusova te za 
obnovu nastradale bazilike – koja će nositi njezino ime i 
prezime. Bit će to trajni spomen na Anamariju Carević i 
mjesto nadahnuća i vjere za sve buduće generacije. Na 
predstavljanju Zaklade dogradonačelnica doc. dr. sc. 
Olivera Majić istaknula je da nada i vjera u bolje sutra 
nadvladavaju tmurnost sadašnjeg trenutka. Prije toga 
dogradonačelnica je posjetila sugrađane smještene u 
hostelu Arena, koji su morali napustiti svoje domove 
radi jačine oštećenja. –Vjerujemo da će priča o papiro-
logiji i tehničkim izvedbama završiti i da će se konačno 
pristupiti cjelovitoj obnovi. – poručila je i izrazila želju 
da se svi što prije vrate u svoje domove. 

GRAD ĆE PLATITI 
STRUJU SVIMA U 
KONTEJNERIMA

Zaključak o podmirivanju računa i 
nadoknadi iznosa plaćenih raču-

na za električnu energiju građanima 
korisnicima stambenih kontejnera u 
koje su smješteni nakon potresa na 
području grada Zagreba još je jedna 
u nizu odluka gradske uprave u pomoći građanima čiji 
su objekti nastradali u potresu. Detaljno smo o svima 
pisali u prošlom broju, a što je sve Grad preko svojih 
ureda i službi napravio za sugrađane, možete proči-
tati i skeniranjem priloženog QR koda.           
Obrasci zahtjeva mogu se preuzeti na mrežnoj stranici 
Grada Zagreba: www.zagreb.hr i u svim pisarnicama 
Gradske uprave. Zahtjevi se podnese poštom na adre-
su Grad Zagreb, Trg Stjepana Radića 1 (Gradski ured 
za gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša) ili se 
predaju u pisarnicama Gradske uprave. Sve informaci-
je mogu se dobiti na e-mail gospodarstvo @zagreb.hr 
ili na telefonski broj 6101 031.

PRISJEĆANJE 
NA TU NEDJELJU 

U 6,24…

Danas obilježavamo tužnu godišnjicu razornog 
potresa koji je prošle godine pogodio Zagreb. 

Nitko neće zaboraviti to nedjeljno jutro i buđenje za 
koje ne želimo da se više ikada ponovi. Tih nesret-
nih deset sekundi činile su se kao vječnost... Teško 
je riječima opisati taj osjećaj tuge i nemoći. Srušeni 
su domovi, naša kulturna baština i srce grada su 
devastirani, a najviše boli gubitak mladog života. – 
Želim da naš grad ponovno bude sretan grad bez-
brižnih ljudi! Nadam se da su konačno ispunjeni svi 
preduvjeti na državnoj razini kako bismo mogli pri-
onuti cjelokupnoj urbanoj obnovi i novim vizurama 
našeg grada! I da zajedno hrabro krenemo prema 
svim izazovima koje nam budućnost donosi. – ri-
ječi su ovo obnašateljice dužnosti gradonačelnika 
Jelene Pavičić Vukičević, 22. 3. 2021., i tužno prisje-
ćanje na datum koji će biti trajno upisan u gradskoj 
povijesti.

Godišnjica zagrebač-
kog potresa obilje-

žena je i na Građevin-
skom fakultetu, trodnev-
nom, 1. Hrvatskom kon-
ferencijom o potresnom 
inženjerstvu. Okupljeni 
domaći i međunarod-
ni stručnjaci razgova-
rali su, među ostalim, o 
implikacijama ovog po-
tresa na budući razvoj 
Hrvatske. Bila je ovo i 
prilika za predstavljanje 
projekta urbane obno-
ve zagrebačkog središta 
nazvanog Blok 19 kao 
svojevrsni inat na Co-
vid-19. Predstavilo ga je 
12 stručnjaka s ukupno 12 
fakulteta i instituta koliko 
je radilo na izradi Modela 
urbane obnove Zagreba. 
Taj bi model mogao biti 
primijenjen i na drugih 
168 donjogradskih blo-
kova. 
Najvažnije za obnovu 
Zagreba je da se radi cje-
lovita obnova, a unutar 
svakog bloka da se stvo-
re nove vrijednosti. 

Konkretno unutar 
Bloka 19 priprema 

se izgradnja Džamonjina 
muzeja, a svrha je otva-
ranje prostora, komuni-
kacija, zelenilo, novi sa-
držaji – sve ono što za-
pravo čini urbano tkivo 
grada. Ovo je nova vizija 
razvoja grada koja će 
nam omogućiti da vra-
timo pozitivnu energiju 
u zagrebačko središte, 
osvrnula se na projekt 
obnašateljica dužnosti 
gradonačelnika Jelena 
Pavičić Vukičević. Među 
ostalima, jedan od mo-
gućih scenarija uređenja 
ovog prostora omeđe-
nog ulicama Frankopan-
ska-Dalmatinska-Medu-
lićeva-Ilica predstavio je 
i arhitekt Marijan Hržić 
(čiji nam je Arhitekton-
ski atelier Hržić) i ustu-
pio vizualizacije.  

BLOK 19 UINAT 
COVID-19

Foto: www.zagreb.hr

Vizualizacije: Arhitektonski atelier Hržić
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Događanja u Zagrebu na najveći kršćanski blagdan 
uvjetovat će epidemiološke mjere, no već je sada 

poznato da će na otvorenome svatko moći uživati u 
mnoštvu boja i ugodnoj atmosferi. Planirana su pri-
godna događanja na otvorenome i već tradicionalna 
izložba velikih pisanica u najužem gradskom središtu. 

U istraživanju o europskim metropolama s naj-
čišćim smještajem, koje su ocjenjivali korisnici 

poznatih platformi za rezerviranje smještaja – Airb-
nb i Booking.com – Zagreb je zauzeo prvo mjesto. 
U vremenu globalne pandemije, kada su pitanja či-
stoće vrlo istaknuta, dobivanje ovakvih ocjena velik 
je uspjeh.

Aerodromske usluge i iskustvo putovanja – upra-
vo su to putnici treći put zaredom nagradili u 

istraživanju koje je provedeno o zadovoljstvu uslu-
gama. Nagrada za Zračnu luku Franjo Tuđman do-
lazi u najtežoj godini za sve, pa tako i za zrakoplov-
stvo, i time je njezino osvajanje važnije. Naša je zrač-
na luka ocijenjena visokim ocjenama kvalitete usluge 
za prošlu godinu, i to u kategoriji zračnih luka od 2 
do 5 milijuna putnika. 

Kinesko izdanje svjetski priznatog turističkog vo-
diča Lonely Planet u broju od ožujka objavilo je 

vodič o Zagrebu s mnogim informacijama i nagla-
skom na kulturu, umjetnost i hranu. Ovo je već drugo 
priznanje s ove adrese jer je Lonely Planet proglasio 
Zagreb kao Best in Europe 2017. Valja naglasiti kako 
kineski turisti cijene sigurne destinacije, što je svaka-
ko hrvatska metropola, i svježu i raznovrsnu hranu te 
je za njih gastronomija jedan od važnijih čimbenika 
za izbor odredišta. 

Skupina mladih umjetnika inspirirana gradskim 
pročeljima, u suradnji s Turističkom zajednicom 

grada Zagreba, osmislila je projekt „Mali Zagreb“, 
koji do 5. rujna možete razgledati na 11 lokacija u Za-
grebu. No kako je riječ o „Malom Zagrebu“, morate 
dobro otvoriti oči da ga pronađete ili slučajno ne 
nagazite. A ako niste strpljivi i uporni u istraživanju 
ili da biste se lakše snašli u potrazi i obilasku, preuz-
mite svoju mapu online na Malizagreb.com ili u fizič-

kom obliku u Informativnom centru za posjetitelje 
na Trgu bana Josipa Jelačića 11. 
Autori „Mali Zagreb“ opisuju kao kontinuiranu seriju 
minijaturnih instalacija postavljenih unutar frekven-
tnih i zanimljivih ulica. Minijature podsjećaju na 
male zgrade, stanove i trgovine koje su postavljene 
na pozicijama rubnika i uz same zgrade. 
Mi smo ih pronašli na trgu, kraj HNK, Državnog arhi-
va, na ogradi Botaničkog…

TURIZAM U ZAGREBU

NAJBOLJA U
NAJTEŽOJ GODINI

DRAŽESTAN
„MALI ZAGREB”

KINESKO IZDANJE LONELY PLANETA 
OBJAVIO VODIČ O ZAGREBU

USUSRET USKRSU
SMJEŠTAJ U ZAGREBU – 

NAJČIŠĆI

Minijaturne instalacije
na 11 lokacija

Foto: www.malizagreb.com
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Podružnica Čistoća uvela je 1D crtične kodove 
(barkod) na jedinstvenoj uplatnici Zagrebač-

kog holdinga (JUP) te je sva reciklažna dvori-
šta opremila novim informativnim pločama. Na 
reciklažnim dvorištima je tijekom prošle godine 
uvedena Evidencija o preuzetom komunalnom 
otpadu. 
Svaki korisnik pri ulasku u reciklažno dvorište 
mora predočiti svoju osobnu iskaznicu te ID bar-

kod sa svoje uplatnice kako bi djelatnik mogao 
registrirati svakoga građana koji se koristi uslu-
gom odlaganja i pritom dopremljene količine ot-
pada izvagati po frakcijama. 
Sva reciklažna i mobilna reciklažna dvorišta 
opremljena su i novim informativnim pločama s 
vrstama otpada koji se u njih odlaže kako bi kori-
snici pri ulasku u reciklažno dvorište lakše uočili 
spremnik u koji trebaju odložiti svoj otpad. Na 

Podružnica Čistoća je u 2021. započela sa zamje-
nom starih spremnika te postavljanjem novih 

spremnika za odvojeno skupljanje otpada, a poseb-
no su uočljivi žuti i plavi spremnici u obliku zvona.
Spremnici za odvojeno skupljanje otpada dobi-
veni su preko Fonda za zaštitu okoliša i energet-
sku učinkovitost. U sklopu Operativnog programa 

Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. i Specifič-
nog cilja – Smanjena količina otpada koji se od-
laže na odlagališta, Ministarstvo gospodarstva 
i održivog razvoja pokrenulo je projekt nabave 
spremnika za odvojeno prikupljanje otpada.
Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
obavio je prijavu uime 407 jedinica lokalne samo-

području grada nalazi se 10 fiksnih i 9 mobilnih 
reciklažnih dvorišta podružnice Čistoća koja rade 
sve dane u tjednu, osim blagdana i praznika.
U 2020. godini rastu količine odvojeno prikuplje-
nog otpada. Čistoća je skupila 306.442 tone svih 
vrsta otpada, što je 6,41 % više nego u 2019., a 
istodobno je količina miješanog komunalnog ot-
pada odložena na deponiju manja za 14,28 %. U 
2020. je skupljeno 31,4 % više biootpada, 29,83 

% više otpadnog papira, 48,32 % više otpadnog 
stakla, 97,26 % više otpadne plastične ambalaže, 
4,13 % više otpadne odjeće, 25,62 % više gloma-
znog otpada, a 17,18 % više otpada je skupljeno u 
reciklažnim dvorištima.
Stopa odvojenog skupljanja otpada za grad Za-
greb za 2020. godinu je 29,88 %, što je poveća-
nje za 75 % u usporedbi s 2019. kada je ta stopa 
iznosila 17,1 %. #ZAGREB

uprave koje su iskazale zanimanje i ispunile uvje-
te za ovaj projekt. Grad Zagreb sa Zagrebačkim 
holdingom podružnicom Čistoća ostvario je pra-
vo na ukupno 64.900 spremnika. Ukupna vrijed-
nost spremnika za Grad Zagreb je oko 70 milijuna 
kuna. EU sufinancira projekt u 85 % iznosa, a Grad 
Zagreb s 15 %.

Cilj projekta je uspostava odvajanja otpada na 
mjestu nastanka kako bi se smanjila količina mi-
ješanog komunalnog otpada koji nastaje, smanjio 
udio biorazgradivog komunalnog otpada u nasta-
lom miješanom komunalnom otpadu i povećale 
količine reciklabilnog otpada.  #ZAGREB

Uvodi se ID barkod na jedinstvenoj uplatnici za građane, kojim će se 
evidentirati količine odloženog otpada u reciklažnim dvorištima

Mobilna i reciklažna dvorišta opremljena su 
novim informativnim pločama

STOPA ODVOJENOG SKUPLJANJA OTPADA ZA GRAD ZAGREB ZA 2020. GODINU JE 29,88 %, ŠTO JE POVEĆANJE ZA 75 % U USPOREDBI 
S 2019. KADA JE TA STOPA IZNOSILA 17,1 %

VELIK POMAK U RAZVRSTAVANJU OTPADA

ODVAJANJE OTPADA NA MJESTU NASTANKA 



28 29

DOPUNJEN „BONTON“ PARKA PRIRODE 
MEDVEDNICA

U PROLJEĆE TE 
ODMARAM, LJETI TE 
HLADIM, UJESEN TE 
HRANIM, A ZIMI TE 

GRIJEM

Uz već poznata osnovna pravila 
ponašanja posjetitelja u parku 

poput: kretanje posjetitelja se zbog 
sigurnosti preporučuje na označe-
nim planinarskim stazama, potrebno 
je odjenuti prikladnu odjeću i obuću, 
potrebno je imati dovoljno tekućine, 
zaštititi se od sunca, na planinarskim 
stazama, livadama koje su mjesta 
okupljanja te uz objekte psi se mora-
ju voditi na povodcu te je zabranje-
no odlaganje otpada, vožnja ili par-
kiranje izvan površina namijenjenih 
za vožnju i parkiranje, zabranjeno je 
oštećivanje ili uništavanje znakova i 
informativnih ploča, zabranjeno je 
kampiranje, loženje vatre, stvaranje 
buke, trganje biljaka i biljnih dijelova, 

postavljanje reklamnih panoa bez 
dopuštenja i uznemiravanje životi-
nja – najnovija se zabrana odnosi na 
zabranu off road vožnje na područ-
ju cijelog parka. Nije ovdje samo ri-
ječ o sigurnosti posjetitelja već i o 
stvaranju ugodnih uvjeta za životi-
nje koje obitavaju na ovom područ-
ju. Zabranjena je vožnja biciklom po 
planinarskim stazama, ali i organizi-
rani prijevoz posjetitelja u parku bez 
odobrenja Ustanove koja je zadu-
žena za brigu o parku. Snimanje iz 
zraka dopušteno je također samo uz 
odobrenje Ustanove. #ZAGREB

Da bismo i dalje uživali u našoj blagotvornoj planini, 
svjetskom raritetu ulaska parka prirode u glavni grad, 

donesen je novi Pravilnik o zaštiti i očuvanju Parka prirode 
„Medvednica“. Na početku samo nekoliko zanimljivosti o 
našim „plućima“. Najniže izmjerena temperatura je dosad 

–19,8 stupnjeva Celzijevih, prosječna godišnja temperatura je 
6,6 stupnjeva, a najviša izmjerena je 28,7 stupnja Celzijevih. 

Prosječan godišnji broj dana pod snijegom je 93,9, a 
prosječan godišnji broj sunčanih sati čak 1820.

Izvor: Arhiva Javne ustanove 
„Park prirode Medvednica“
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Godina 2020. bila je prepuna 
izazova, no uz pomoć 

donatora UNICEF je nastavio 
provoditi važne aktivnosti za bolje 
životne uvjete najugroženije djece 
kako bi osigurao da svako dijete u 
Hrvatskoj ima jednake mogućnosti 
za rast i razvoj.

Zajedno za zdravlje najmlađih
UNICEF je za Banku humanog 
mlijeka osigurao posebno 
opremljeno vozilo s hladnjačom za 
distribuciju doniranog humanog 
mlijeka u kontroliranim uvjetima. 
Upravo je zahvaljujući darovanom 
majčinu mlijeku 182 prijevremeno 
rođenih djevojčica i dječaka dobilo 
priliku za bolji početak života. 
Ulažući u kvalitetniju zdravstvenu 
skrb, UNICEF je prošle godine 
dostavio i novu opremu za 16 
rodilišta diljem zemlje. 

Podrška djeci s poteškoćama
Za 24 ustanove uključene u 
program „Komunikacija za svako 
dijete“ osigurana je asistivna 
tehnologija i računalna oprema, 
dok je za upotrebu potpomognute 
komunikacije educirano 310 
stručnjaka iz sustava za socijalnu 
skrb te zdravstvenoga i obrazovnog 
sustava. Kako bi se unaprijedila 
dostupnost usluga rane intervencije 
za djecu s poteškoćama i njihove 
obitelji, pokrenuta je sveobuhvatna 
edukacija o ranoj intervenciji na 
daljinu koju je dosad pohađalo više 
od 500 stručnjaka.

Odgovor na krizu uzrokovanu 
pandemijom 
U sklopu podrške za zdravstveni 
sustav u borbi protiv epidemije 
UNICEF je osigurao više od 5 
tona medicinske i zaštitne opreme 
i 10 oksigenatora za različite 
respiratorne probleme. Podrška 
obrazovanju u kriznim vremenima 

uključivala je nabavu tablet računala 
i osiguravanje WiFi pristupa za 
djecu u potrebi te vrijedno ulaganje 
u nastavu na daljinu za više od 

450.000 učenika istodobno. Kao 
podršku roditeljima u vrijeme kada 
klasični tečajevi nisu bili dostupni 
UNICEF je pokrenuo e-platformu 
„Učite s nama o roditeljstvu”, na 
kojoj je više od 5000 roditelja 
pohađalo besplatne tečajeve o 
porodu, babinju i dojenju.

Podrška obiteljima
Tisuće roditelja prošle su kroz 
besplatne radionice programa 
„Rastimo zajedno“, a zahvaljujući 
ulaganjima u znanja i vještine 
stručnjaka koji rade s udomiteljima 
unaprijeđena je skrb za više od 2235 
djevojčica i dječaka koji odrastaju u 
udomiteljskim obiteljima.

Glas djece i mladih
ZABUM – Za budućnost mladih 
– jedinstveni je program za 
adolescente i mlade u kojem 
je 400 mladih sudjelovalo u 
edukacijama za razvoj vještina 
koje potiču poduzetnički i timski 
duh te inovativnost. Podržavajući 
mentalno zdravlje mladih, UNICEF 
je s partnerima pokrenuo i digitalnu 
platformu „Pukotine/PKTN“ koja 
prati odrastanje mladih kroz razne 
teme koje su važne za to razdoblje.
Hvala svim donatorima na podršci 
u postizanju važnih rezultata za 
djecu i zaštiti njihova djetinjstva!

I vi se možete pridružiti UNICEF-u 
i postati dio zajednice plemenitih 
ljudi koji mijenjaju živote djece na 
bolje.

Donirati možete na 
web-stranici www.unicef.hr, 
uplatom na UNICEF-ov račun 
HR1723600001501092524, poziv 
na broj 2143-98 ili skeniranjem 
barkoda:

VAŽNI REZULTATI ZA DJECU U 
HRVATSKOJ

Što je UNICEF, uz pomoć 
donatora, ostvario za 

najmlađe u 2020. godini

#ZAGREB UNICEF

PRIPREMA SE
FLORAART

Fotografije: Siniša Kosić

Nakon 
prošlogodišnjeg 

izostanka zbog epidemiološke 
situacije ove će se godine u organizaciji 

podružnice ZGH-a Zrinjevac i uz 
suorganizaciju Grada Zagreba od 10. do 16. 
svibnja na Bundeku održati naša najveća 

hortikulturna izložba – Floraart. 
Očekuje se prijava oko 200 izlagača koji će na 
oko 300.000 četvornih metara, pod motom 

„Cvijet u srcu mom i oku tvom“, izložiti sadnice ljetnoga 
i sezonskog cvijeća, pokazati najnovije trendove u 
uređenju krajobraza, ideje za uređenje vrtova, nove 

tehnike u aranžiranju cvijeća…
Uz pridržavanje svih epidemioloških mjera 

priuštite si uživanje u ljepoti za koju je 
netko rekao da takvo što mogu biti 

samo ostatci raja na zemlji.



MEĐUNARODNI DAN SREĆE 

Ujedinjeni narodi 20. ožujka proglasili 

su Međunarodnim danom sreće. A što je 

sreća?! Netko će reći SREĆA = UGODAN, 

SMISLEN I ISPUNJEN ŽIVOT. A recept, kako 

do nje? 

Odgovora je bezbroj – uz mali zagrljaj, 

običnu šetnju i razgovor s prijateljima, 

pogled na prirodnu ljepotu, dobro zdravlje i 

osobni angažman – jer nije uzalud ona stara 

narodna: Svatko je sam kovač svoje sreće.

Foto: Siniša Kosić


